
**Представляем Вашему вниманию интервью руководителя
отдела криминалистики СУ СКР по Алтайскому краю
Константина Ротштейна в газете «Алтайская правда»**



«Есть результат – есть и драйв»

Секреты работы криминалистов: интервью с Константином Ротштейном

19 октября – День службы криминалистики. Именно криминалистам достается самая тяжелая работа – раскрытие преступлений против личности. Не зря с самого основания этой службы туда брали людей, обладающих особыми профессиональными и личностными качествами. О том, как сегодня идет борьба с преступностью в крае, мы беседуем с руководителем отдела криминалистики управления Следственного комитета РФ по краю Константином Ротштейном.

– Константин Павлович, скоро вы отмечаете профессиональный праздник. Вам каждый день приходится сталкиваться с негативом, насколько психологически сложно работать?

– Конечно, не обходится без тяжелых моментов. Когда выезжаешь на место преступления, видишь чье-то горе, невозможно от этого эмоционально отгородиться. Особенно когда случившееся связано с детьми. Но тут же и понимаешь, что необходимо как можно быстрее установить виновных. И дальше работа бурлит, как в котле. День так насыщен делами и событиями, порой кажется, что в сутках не хватает часов.

Пока очень далеко до того, чтобы совсем прекратились убийства. А это каждый раз потерянная человеческая жизнь. Есть родственники, им тяжело, но всегда они хотят, чтобы разобрались в случившемся. В нашей работе, как и в любой другой, важен результат. Когда находишь ту нить, которая помогает распутать весь клубок, тогда и получаешь удовлетворение, драйв, если хотите... Ведь понимаешь, то, что делаешь, востребовано обществом.

Из уголовных дел, которые оказались не такими простыми, могу отметить случай в Волчихе. Женщина, ухаживавшая за пожилой парой, пошла на убийство. Поначалу было совершенно неясно, кто мог поднять руку на беспомощных стариков. А Егорова не вызывала подозрения. То, что она рассказывала, могло увести следствие в сторону. Ее отпечатки пальцев в квартире были вполне объяснимы – каждый же день бывала в доме. Однако старый принцип «доверяй, но проверяй» никогда не подводит. В ходе работы со свидетельницей вопросов к ней становилось все больше, а вразумительных ответов, наоборот, меньше. В течение недели двойное убийство было раскрыто.

Есть и другие примеры. В сентябре этого года на одной из улиц частного сектора Рубцовска была обнаружена мертвой местная жительница с колото-резаными ранами. Женщина характеризовалась как бесконфликтная, безобидная. Но стали разбираться, и выяснилось, что у нее были неприязненные отношения с молодым человеком из числа дальних родственников. Он попал под подозрение, так как у погибшей не было больше ни с кем конфликтов. Поначалу проходил как свидетель. Когда ему стали задавать вопросы по поводу его причастности к преступлению, не признавался, говорил: «Докажите». Но теперь ему уже предъявлено обвинение. Как выяснилось, он напал на родственницу с ножом. Встретил ее на улице ранним утром, когда других прохожих не было.

– Как идет работа по раскрытию преступлений прошлых лет?

– Результаты есть. Их немало. Только за первое полугодие этого года в следственном управлении было расследовано 67 уголовных дел о преступлениях, совершенных в прошлые годы, в том числе 2 дела об убийствах, 5 – по фактам умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, 7 – об изнасилованиях и

насильственных действиях сексуального характера. Но среди прочих я хотел бы отметить раскрытие дерзкого преступления, которое случилось в 2013 году в Барнауле. Покушение на изнасилование несовершеннолетней было совершено в условиях неочевидности. 58-летний мужчина подкараулил девочку-подростка на остановке общественного транспорта, проследил за ней. Напал в безлюдном месте... Недавно насильник был приговорен к семи с половиной годам лишения свободы в колонии строгого режима. Мы проверяем его на причастность к другим подобным преступлениям.

– Кого из сотрудников хотелось бы поощрить за хорошую работу?

– В этом году, считаю, отличились следователи-криминалисты Станислав Зиястинов и Юрий Козлов. Станислав Зиястинов в отделе криминалистики с 2012 года. И уже по итогам 2014 года был признан лучшим. Он участвовал в раскрытии дела по безвестному исчезновению жительницы Заринска Натальи Ярцевой. Если помните, ее убила свекровь и спрятала труп. Но как бы ни пыталась запутать следствие, этого сделать ей не удалось.

Опытный криминалист Юрий Козлов в этом году среди наиболее успешных сотрудников. Во многом благодаря ему удалось выяснить, кто убил женщину в Рубцовске. Об этом деле мы уже с вами говорили.

– Как вы обычно отмечаете профессиональный праздник и чего хотели бы пожелать коллегам?

– 19 октября для нас особый день. Работать, конечно, приходится как всегда. Но поздравляем друг друга, коллег из других регионов. В этот день больше общения, чем обычно. А пожелать хочу удачи, профессиональных успехов и, конечно, здоровья сотрудникам и их семьям.

Тамара Логинова. Алтайская правда № 193 от 16.10.2015

19 Октября 2015

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/978768/folder/folder/873343>